

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

Falange Española Tradicionalista y de los JONS, lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

CRIMEN Y SACRIFICIO

Misas en Madrid y Valencia

Destreza sofisticada, fantasía y desfachatez—mucha desfachatez—harían falta para demostrar que la república del 14 de Abril y de siempre, no ha perseguido a la Iglesia. Pero ni aún así se demostraría nada; el sofisma mejor elaborado y la inspiración del mismísimo diablo es impotente contra la trágica verdad de la sangre vertida en los crímenes perpetrados por los rojos en las personas de clérigos y creyentes, más los incendios sin cuento de iglesias, los saqueos, las profanaciones...

Pero los hombres de Valencia no cesan en discursar toda suerte de abominaciones en materia religiosa. Y ahora parece que han inventado no sabemos qué celebración de cultos, a cargo de un clero que también ignoramos de donde pueda proceder. Porque de lo que se trata en estos días, como antes decimos, es demostrar al mundo—¿qué mundo?...—el espectáculo de una vida religiosa en completa normalidad. Es decir: primero, el crimen a todo trapo. Ahora, el sacrilégio...

Lea el lector con nosotros estos párrafos de un artículo de Adolfo Fagairolle, en «L'Echo de Paris»: «La España marxista ha alcanzado indiscutiblemente los límites de la audacia, y una muestra de ello es que ha mandado decir una misa sobre un altar adornado con trapos rojos en el comedor de un Palacio valenciano. Desde hace algún tiempo los emisarios oficiales de la España roja colocan por todas partes el mismo disco: «Vamos a restablecer el culto». Y añade el articulista, recelando azevos crímenes: «Hay que pensar que seguramente la celebración de la misa no tiene otro fin que establecer una nueva lista de sospechosos».

Confesemos que más grave aun que el lazo tendido a gentes incultas—incultas hasta la estupidez—es el sacrilégio de una misa celebrada en las circunstancias que, por lo visto y leído, se han dado en acto semejante, respecto del cual hallamos detalles complementarios en la Prensa inglesa. Ese comedor de un Palacio de Valencia es, según el «News Chronicle», el de la Delegación del Gobierno vasco en la capital roja, hallando nosotros en otro periódico el «Daily Telegraph», pormenores del acto parecido que ha tenido lugar en Madrid, precisamente el día de la Virgen de Agosto. «Se efectuó—leemos—la misa en oficina convertida para esta ocasión en capilla. El Padre Leocadio Lobo, exvicario de San Ginés, fue quien leyó la misa».

¡Ah, el Padre Lobo! Este mismo Padre Lobo, que acaba de hacer las declaraciones que ofrece a sus lectores «La Depeche». Canta el texto: «Ha sido encargado por el Gobierno de formar la estadística de sacerdotes pertenecientes a todas las religiones para facilitar el restablecimiento del culto. También he sido encargado de recoger en la provincia de Madrid, con ayuda de la Junta Conservadora del Tesoro Artístico, todos los objetos de culto que aun se encuentran en las iglesias y en sus sótanos. He encontrado en todas las partes grandes facilidades, habiendo podido ya reunir gran número de objetos. La apertura de las iglesias se hará, ciertamente, una cuando no conviene apresurar las cosas, y el culto privado ya ha sido autorizado y se practica en Madrid y en toda España mediante una autorización del Ministerio de Justicia y de la Dirección general de Seguridad. Todos los sacerdotes que puedan probar que no han atentado a la vida del régimen podrán, desde ahora, oficiar en privado. El número de sacerdotes que se hallan en estas condiciones es asombrosamente, mucho más de lo que la gente se figura, aun cuando hay que

luchar aun con temores ridículos, que han de ser disipados».

Huelgan comentarios. Las informaciones transcritas se comentan por sí solas. Ese desdichado Leocadio Lobo, y acaso algunos otros de su jaez, quieren un culto con sacerdotes como ellos, mixtificado todo en provecho del sovietismo. Pero este fraude es tan burdo, por fortuna, que los engañados serán sus mismos promotores. La opinión universal sabe perfectamente a qué atenerse sobre la libertad de cultos en la España roja. Los mártires atestiguan, con las verdades de la Fe, la verdad de su inmolación.

El españolismo de los rojos

Por su sentir claramente expresado cuando mandaban en esta zona y prendían a quienes gritaban ¡viva España! puede deducirse su españolismo que lo revelan claramente sus obras.

Pero es el caso que esos embusteros y malvados están propalando por ahí que en nuestro ejército solo hay extranjeros. Los moros, los alemanes y los italianos son los que dominan en la España liberada.

Basta para poner las cosas en su sitio visitar un pueblo y se verá que España entera está en pie contra los rojos, por enemigos de Dios y de la raza.

¿Cuál es su españolismo? Hablan de su ejército, no solo auténticamente popular, sino también auténticamente español, según dicen ellos.

Tan español que, aparte su brigada y sus voluntarios constituido por toda la hez del universo, cuenta con jefes y oficiales cuyos nombres rememoran de manera que no admite dudas, su estilo y su tradición hispánica, según puede verse a continuación:

Así en el Estado Mayor del Centro figuran los generales Montenegro y Duerovin, aparte de dos franceses y un inglés, cuyos nombres se desconocen, el coronel Lejregrester y el teniente coronel Padoleby.

Las baterías están a su vez mandadas por los siguientes capitanes de artillería: Fijor, Kavallezor, Jais, Kant, Vatter, Quereckoy, Jachvera, Erbolli, Bolloni y Filissent.

En tanques figuran el mayor Nova y el capitán Argobienos, y en caballería el capitán Fasesko.

Además, y con distintos cargos, se encuentran los siguientes jefes y generales: Peirovist, jefe supremo de los rusos; coronel Pirof, segundo jefe de los mismos; teniente coronel Dumont, de la brigada 14; teniente coronel Bans, brigada 11; teniente coronel Walter, división 34; teniente coronel Bladimir, brigada 15; general Kleber, división 45, y general Gal, división 35.

Todos castizamente «castellanos».

Gobierno Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada, la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días a los Comandantes Militares de las Piazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba los que residen en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dicho cereal de que disponen en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar. Córdoba 18 de Agosto de 1937.

8—5

CASANA. BENTISTA

Margueta de Bell, A. SORDO.

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de Agosto de 1937

Ejército del Norte.—Frente de Santander: Llegan noticias más precisas sobre las operaciones que realizaron en el día de ayer las valientes tropas legionarias. Por dificultades de transmisión no se pudo concretar en el «Boletín Oficial» de ayer las unidades que habían realizado tan magnífica maniobra, que culminó con la toma de Puerta de Sistra y de Bustillo. Ya en la noche anterior, en audaz golpe de mano, ocuparon los legionarios el importante pueblo de Celaya, en donde cogieron prisioneros en abundancia y tres tanques rusos, uno de ellos con equipo completo. Después, como ya se decía en el «Boletín Oficial», se ayer, mediante habilísima maniobra que acredita al Mando Legionario, se ocuparon pueblos tan importantes como Alceda, Otaneda, San Vicente de Toranzo y los más pequeños de Tezanos, Pedrosa, Villacarrido, Santibáñez y Bárcena de Carriedo, llegando a los crestones del monte de Pico Gedro.

El indomable valor de estas tropas se puso además de manifiesto al rechazar ataques violentos, poniendo al enemigo en franca huida y aprovechando esta circunstancia para maniobrar hábilmente, impidiendo la destrucción de obras de fábricas importantes.

En el rapidísimo arreglo de los puentes destruidos se han distinguido los ingenieros legionarios, por la actividad y habilidad técnica demostradas.

En el día de hoy las columnas legionarias han mejorado la línea alcanzada ayer. La columna que opera en el flanco derecho de la legión, después de haber dejado asegurado ese flanco con la ocupación de Monte Charra, ha proseguido por Vega de Pas, avanzando hacia el Norte, siempre con el objetivo de proteger el flanco expresado.

Las Brigadas Navarras han continuado también su victorioso avance, ocupando el pueblo de Las Fraguas, donde han encontrado interrumpidos los puentes de la carretera y del ferrocarril y han seguido avanzando, sin que se pueda determinar, a la hora de cerrar este «Boletín», la línea alcanzada.

Frente de Vizcaya.—Las Brigadas de Castilla han efectuado un reconocimiento ofensivo partiendo de Valmaseda y ocupando una gran parte del Valle de Mena, más de veinte pueblos, entre ellos Cayuela, Guisano, cotos 574, al Oeste de la carretera de Valmaseda a Villaseca de Mesa; capital del valle, fueron recibidas nuestras tropas con gran entusiasmo. Se dió libertad a los presos que tenían en sus manos. En esta operación se ha cogido al enemigo mucho material, que aún no se ha clasificado.

Frente Asturias.—En el día de ayer avanzaron nuestras fuerzas en un frente de diez kilómetros y profundidad de quince, apoderándose totalmente de la Sierra de Gegas y dominando el paso de Las Estacas, por el camino de Belmonte. El enemigo abandonó importantes posiciones, en las que dejó importante material. A última hora de la tarde contratearon los rojos en la Sierra de Gegas, siendo enérgicamente rechazados.

Hoy se ha completado la operación de ayer, limpiando la zona conquistada y ocupando los pueblos de Adaca, Alceda, Villar de Tejón, Quintana, Molina, Boina, Ferreral, el Valle y Tejada, sin que el enemigo haya vuelto a hostilizar.

Frente de León.—Sin novedad. Ejército del Centro.—Confine en el sector de la carretera de Extremadura, del frente de Madrid.

Ejército del Sur.—Confine en el sector de Castro del Rio y Iguero tiroteo en algunos otros.

Actividad de la aviación.—En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Santander por nuestra aviación, dos cazas enemigos tipo «Curtis», cayendo en nuestras líneas con paracaídas y herido el piloto de uno de ellos.

Salamanca 22 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Asamblea Nacional de la Cruz Roja Española

Relación de las cartas procedentes del terreno no liberado, que por no encontrar a sus destinatarios, a causa de estar mal expresadas las direcciones, pueden recogerse por los interesados en la Sección de Embajadas, donde se encuentran depositadas. Horas de recogida, de 10 a 12 y de 7 a 9.

De Teresa Coñago Ruiz, de Ubeda, para Felisa Coñago, Espejo; de María Mateo Sánchez, de Valencia, para Juan J. Mateo Sánchez, Espejo; de Teresa Melrán, de Villanueva de Córdoba, para Obdulio Fernández, Córdoba; de José Díez, de Villanueva de Córdoba, para Cerrera Pérez Vázquez, Córdoba; de Rafael Gómez, de Madrid, para Francisco Aranda, Córdoba; de María Moreno, de Belalcázar, para Eduardo Montero, de Córdoba; de Dolores Miguel, de Gijón (Alicante), para Antonio Corrés, de Córdoba; de Fernando Solar, de Almería, para Diego Solar, Córdoba; de José Jiménez, de La Carrascosa de Martos, para Lucía Jiménez Sánchez, Córdoba; de Francisca García, de Ubeda (Jaén), para Leopoldo Navarrete Murillo, Córdoba; de Mariana Vidal, de Tarragona, para Antonio Martorell, Córdoba; de Juan Pagán, de Alicante, para José Pagan López, Villanueva de Córdoba.

De Manuel Sánchez, de Guizol, para Ana Tena Sánchez, Villanueva; de Angela Escarceller, de Madrid, para Angelinas Matilla, Villanueva; de Dolores Gallo, de Almería, para Antonio Reolo, Villanueva; de Antonio Rolán, de Madrid, para Angeles Luque Flores, Villanueva; de Carmen Sánchez, de Cardona, para Francisco López Cano, Villanueva; de Marcos Hidalgo, de Véase Número, para Juan

Hidalgo Montilla, Villanueva; de Jesús López, de Jaen, para Modesto Castillo, Villanueva; de Juan Meza, de Baeza, para Lázaro Meza Ruiz, Villanueva; de Marina Cortés, de Madrid, para Manuel Cortés Cazalla, Villanueva; de Manuel Ramos, de Albuñol, para Francisco Ramos Gil, Villanueva; de Francisco Ceballos, de Madrid, para Antonio Ramírez, Villanueva; de Petra González, de Herrera del Duque, para Pedro Rubio Ruiz, Villanueva; de Daniel Torres, de Villanueva de Córdoba, para Catalina Cayo Morales, Villanueva.

De Angustias Malagón, de Ubeda, para Carmen Padilla, Villanueva; de María Ramos, de Lubin, para Pedro Fernández, Villanueva; de Araceli Segura, de Madrid, para José Valle Barros, Villanueva; de Gloria Horos, de Madrid, para Teresa Cabo Gloria, Villanueva; de María Lucía Pino, de Ubeda, para Antonia Borrego Pino, Villanueva; de Valentina Macías, de Alcalá de Henares, para Natividad Macías, Villanueva; de María Villalón, de Terresa, para José Pastor Villalón, de Mercedes Escobar, de Madrid, para Germán Cáceres, Villanueva; de Blas Luria Gómez, de Cardeña, para Fernando Rodríguez, Villanueva; de Francisca Sepúlveda, de Torrecampo, para Fernanda López Villanueva; de Victoria Sánchez, de Villanueva de Córdoba, para Isabel Toril, Villanueva; de José Jiménez Román, de La Carolina, para Jon Cabrero Jiménez, Villanueva; de Brígida Barba, de Pozoblanco, para Antonia Degomas García, Villanueva; de Lola Serrano, de Madrid, para Antonio Pavón, Villanueva; de José Hurtado, de Madrid, para Catalina Gallardo, Villanueva.

Córdoba 21 de Agosto de 1937. Este periódico se publica con censura selectiva.

La guerra en el mar

Barcos rojos hundidos y apresados

La prensa y los radios rojos están que trinan contra nuestra escuadra, lo que quiere decir que tenemos motivos para estar contentos por aquello de «la iron, luego cabalgamos», que diría Azusa.

Así por ejemplo el periódico «Las Noticias», de Barcelona, decía hace unos días:

El prestigio criminal del «Canarias» supera en pleno siglo XX al del célebre «Barbarroja» legendario.

Estas palabras en labios enemigos tienen para nosotros resonancias halagadoras porque en definitiva ¿qué son sino una confesión paladina de que estos bravos marinos son los que dominan el mar? He aquí un resumen de lo ocurrido estos últimos días.

El día 14 el barco «Edith» que había sido bombardeado e incendiado en la mañana del 12, fué hundido por un torpedo lanzado por un avión de la base naval de Baleares.

El día 15 fué torpedeado y hundido por un buque nacional el vapor rojo «Ciudad de Cádiz», cargado de material de guerra; el día 17 fué torpedeado en viaje de Rusia a Barcelona el vapor rojo «Mar Negro», que llevaba a bordo seis cañones, diez toneladas de material de artillería, quinientas toneladas de otro material de guerra y otras quinientas toneladas de algodón; el día 18 fué torpedeado en la costa catalana el «Tordera» y fué hundido el «Antonio», con cargamento de algodón; ese mismo día el «Júpiter» capturó en el Cantábrico a una embarcación de pesca, haciendo prisionera su tripulación; el día 19 fué hundido por un buque nacional el vapor rojo «Conde Adasajo» y el día 20 el «Cervera» apresó y condujo a Bilbao al vapor enemigo «Isa de Tene rife».

Además el día 17 el «Canarias» bombardeó eficazmente el puerto de Valencia y la aviación afecta a la base naval de Baleares, arrojó el día 18 tres bombas sobre el puerto de Barcelona, con blanco observado en el muelle Sur y talleres de montaje de la aeronáutica; el día 19 bombardeó Tarragona, con blanco en el muelle y en la vía férrea.

Por nuestra parte sin novedad, ya que un torpedo que el día 15 lanzó un submarino desconocido sobre el crucero auxiliar «Lázaro», no hizo blanco, como tampoco lo hizo el torpedo que otro submarino también desconocido lanzó ese mismo día a 300 metros de distancia contra el «Baleares», en las proximidades del Cabo Ifach.

Pobres torpedistas rojos si es verdad que los fusilan cuando no dan en el blanco, porque hasta ahora gracias a Dios es que no dan ni una.

Banderita

El gobierno rojo de Valencia insistiendo en su campaña para complicar la situación internacional ha dispuesto que algunos barcos españoles que traen contrabando de armas para el litoral rojo, naveguen con bandera inglesa.

Aviso

De orden del señor Teniente coronel presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba, se hace saber a los mozos del reemplazo de 1939 pertenecientes al cuarto trimestre y a aquellos del tercer trimestre que no se presentaron oportunamente, que el día 24 de corriente mes, a las diez de la mañana, celebrará sesión la referida Junta a cuyo acto deben asistir los mozos que habiendo elegido ante los Ayuntamientos respectivos deben ser revisados ante esta referida Junta.

Por el presente quedan citados para dicho acto los mozos de 1939 número 43 José Rodríguez Cantero y 340 José Méndez Reyes, ambos del cabo de Córdoba.

El Teniente coronel presidente, Pedro Luengo.

Honras fúnebras

A las once de la mañana de hoy se han celebrado en la R-ai Colegiata de San Hipólito solemnes honras fúnebras en sufragio de las almas de Ruiz de Alda y de Fernando Primo de Rivera, que hace un año fueron vilmente asesinados en Madrid en la Cárcel Modelo.

Ruiz de Alda, el cerebro del vaeio «Non plus ultra», el que puso su inteligencia al servicio de la F. E. recién nacida y Fernando Primo de Rivera el militar caballeroso y valiente murieron asesinados por la cavalla.

Hoy en toda España ha habido en su honor misas de requiem.

La ofreció en San Hipólito D. Angel Onieva, que tenía de maestros a don Luis Molina y a don Manuel Avila Carrillo y de caperos a don Tadeo Millán Moreno y a don Jesús Avila Carrillo.

El túmulo estaba cubierto por la bandera de Falange.

En el presbiterio estaban las banderas española y de Falange.

El templo estaba completamente lleno.

Presidían el general gobernador señor Cascajo, el gobernador interino Sr. Galán, el alcalde Sr. Coello, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación Sres. Escribano y Quero, el Sr. Gil Alvarez, Delegado de Hacienda interino, el Sr. Izardí, jefe de Falange a quien acompañaban, el delegado de prensa y propaganda y otros jefes.

Dió guardia de honor al túmulo una escuadra de Falange.

Alzando la banda de tambores y cornetas interpretó el himno nacional.

Fue un momento de verdadera emoción.

El himno que nos hablaba de España y que era cosa pr. hida en aquellos meses (cómo se adelantaba en el alma!

Terminada la Santa Misa se entonó un responso.

La fuerza de Falange desfiló marcialmente ante las autoridades por el Gran Capitán.

Descansen en paz los muertos por la Patria.

Gobierno Civil

Ordea dirigida a las Juntas Municipales «Subsidio pro combatientes» de esta provincia.

Para la justificación de cuentas ante la Suprioridad, interesa grandemente a la Junta Provincial de mi presidencia, reunir todas las nóminas del mes de Junio que han sido ya satisfechas, rogando encarecidamente a los Sres. Alcaldes presidentes de las Juntas Municipales que hasta la fecha no lo hayan hecho, remitan los originales de dichas nóminas a la mayor brevedad posible, cumpliendo este servicio en meses sucesivos. Por tanto, tan pronto sea cerrada la nómina de cada mes, la elevará a esta Junta Provincial.

Igualmente encarezco que a la mayor urgencia devuelvan el impreso que ya les ha sido remitido solicitando la cantidad que precisa para el completo pago de la nómina de Julio, ya que contando esta Junta con fondos suficientes el retraso que sufra el pago de esta última nómina será imputable a la poca actividad de cada una de las Juntas Municipales.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y en especial a los Sres. Alcaldes presidentes de las Juntas Municipales.

Córdoba 20 de Agosto de 1937.—Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

SE ARRIENDA

la hacienda de «Los Veasos», pago de Luarez con Los Pradinos, con huerta, abundante agua y caserío de labor. Para tratar, Jesús María, 8, y bajada del Viaducto, casa de Sotomayor.

15—5

ESPAÑOLES:

MÁLAGA os espera y os brinda un clima siempre agradable.

Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas.

Una vida placida y económica.

MÁLAGA os llama; ayudad con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de Ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

Vida religiosa

SANTO DOMINGO.—Día 24 San Bartolomé, apóstol.

Misa propia, con gloria y credo. Prefacio de los Apóstoles. Doble de segunda clase. Rojo.

Juicio

Jubiléo circular de las 40 Horas. En el Císter.

San Pablo.—Del 21 al 29, solemne novena al Inmaculado Corazón de María. A las 9, misa de comunión general. A las 7 y media de la tarde, los ejercicios de la novena, con misa festiva, cánticos y sermón que predicará mañana el R. P. Teodoro Arzuaga.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el plácido y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión se dirá a las ocho. Estos cultos se celebran a intención de la Sra. D.ª Transito Guerra Berano.

Subasta

Ordenada por el Excmo. Sr. Gobernador Militar, el próximo día 30, a las once de la mañana, en el local de la Cámara de Comercio de esta plaza, se celebrará pública subasta, por puja y a la llana, de los efectos siguientes, existentes en los depósitos de la Estación de Cercadilla:

80 000 kgs. aproximadamente, de trigo blanquillo, con saco, a 48 ptas. quintal métrico, precio de tasación.

3 000 kgs. próximamente, de harina de trigo, a 58 ptas. quintal.

1 400 kgs. próximamente, de cebada, con saco, a 41 ptas. quintal.

Y 4 cajas de tocino, a 2 ptas. kilo.

Entre los adjudicatarios se pagará, por partes proporcionales, el importe de este anuncio y los gastos de inspección de medida.

Depositarios en el acto del remate el 10 por 100 del importe de este, y el total antes de retirar la mercancía, operación que ha de hacerse en los diez días siguientes al de la adjudicación, a falta de lo cual perderán la fianza depositada.

EL SECRETARIO.

Armonios, Ventiladores, Nevores, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13—CORDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prof. Gerardo. Economía

MATERIAL DE CLÍNICA

Se vende un autoclave, un microscopio y material de clínica. Avenida de Canalejas, 26. 10-3

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

FREY GÁLDOS, 3

Teléfono-1628

Almacenes:

BOCEN DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Temas", Fotos Blancas y Grises de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Rogad a Dios por el eterno descanso de las almas de los señores que a continuación se expresan:

- D. Antonio de la Torre Infante.-F. E.
- » Fernando Rodríguez Ruiz.-F. E.
- » Rafael Vargas Nevado. F. E.
- » Ramón Vargas Nevado
- » José Vargas Nevado
- » Antonio Vargas Nevado.-F. E.
- » Galileo Nevado del Rey.-F. E.
- » Fidel Escobar Carretero
- » Antonio Escobar Escobar
- » José Soria Infante
- » José Soria Machuca.-F. E.
- » Antonio Nieto Ruiz.-F. E.
- » José Romero Barrios
- » Antonio García Alcaide.-F. E.
- » Carlos de la Torre Infante
- » José de la Torre Muñoz.-F. E.

Que fallecieron cobardemente asesinados por los marxistas, en Villaviciosa de Córdoba el 25, 29 de Agosto y siguientes, y por el alma del

SR. D. MANUEL LOPEZ DEL REY

asesinado el 24 de Marzo, también de 1936, por la misma canalla roja.

R. I. P. A.

El Municipio de Villaviciosa de Córdoba, las familias de los mártires, F. E. T. y de la JONS. suplican una oración por su eterno descanso y la asistencia a dichos funerales.

Eso que llaman Cortes

Para jugar a las Cortes no hay quien gane a los dirigentes del marxismo español.

A ellos no les importa que no haya número ni haya oposición con tal de que haya presidente y media docena de asesores, ya pomposamente dicen que tienen Cortes.

Fueron días de Febrero cuando con la complicidad de Portela y de otros se fragaron unas elecciones en las que obtuvieron estos los que contaban con el apoyo de los marxistas que oían en las pucherizas más grandes que hasta ahora se han conocido.

Después de aquel nacimiento en que tanto falsedad venció, los reyes asesinaron a Calvo Sotelo y después ha asesinado a quienes les pareció bien.

Ahora, atendiendo a una sugerencia de Azárate, se les ocurre esta nueva impudencia de reunir las Cortes.

Nadie caerá en el engaño. El régimen parlamentario está conculcado por su esencia, por el crimen sistemático y múltiple que ha buscado sus víctimas en las minorías de oposición.

Pero aunque no se hubiese producido este horrible fenómeno ¿qué parlamento es ese si oposición que fiscalice, sin número para celebrar sesión, sin quorum para tomar acuerdos, con provincias y hasta regiones enteras desprovistas de toda representación?

La parodia de parlamento que Valencia va a presenciar es el mismo tiempo trágico y burla. Pero realmente no podemos ver en ella ni siquiera un esquema por documental y sangriento que sea. No es otra cosa en su verdad que un complot de vileza. Tanto pueden optar a los ministros como Negrín y Prieto que apadrinan esta burla como el presidente Azárate al firmar el decreto o como Martínez Barrio al disponerse a presidir en sus escafos, sin el recordatorio de una intervención que ofrece todos los caracteres de una delicada complicidad.

Los rojos no cuentan ya en definitiva con otra advertencia que la de sus propias mentiras. Frente a ellas, respirándose la cruda y total verdad, nuestra España.

Labrador, acabas de recoger tu cosecha La F. E. T. y su Caudillo van a revalorizarla. Si vendes tu van a esperar las próximas disposiciones, no sobre perjudicarás tu sino que restarás pan a tus hijos y perjudicarás a tu Patria ¡Arriba el Campol ¡Arriba España!

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY
Presidió el Sr. Ceoljo y Ramírez de Arellano, asistiendo la mayoría de los gestores.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior, y los asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los respectivos informes.

De Sociedad

Mañana San Bartolomé con los días de los señores Bejarano Gil, Bejarano Gil, Gordillo, Laque Aylón, Muñoz Herreró, Rey Moreno, Sándra Cerezo, Toirico, Vacas.

También en lo con de don Mariano Chábero Chábero.

Los funerales serán los días 25 y 30, en la iglesia parroquial de San José, de Villaviciosa de Córdoba.

D Bartolomé de la Torre Muñoz.-F. E.

- » José de la Torre Cantador
- » Antonio de la Torre Cantador
- » José Infante de la Torre
- » José de la Torre Infante
- » Tomás Carretero Vargas
- » Pedro Carretero Rojas. F. E.
- » Felipe Gutiérrez Llergo
- » Antonio Machuca Escobar
- » Rafael Machuca Nevado
- » José Cortés de Haro
- » Juan Nevado Rodríguez
- » Nemesio Gutiérrez Pedraza
- » Blas Barbancho González (Pbro.)
- » Pedro Nieto Cantador.-F. E.
- » José Escobar Nevado

La Virgen de la Fuensanta

Nuestra indicación hecha el sábado ha sido acogida con amor por los fieles devotos de nuestra celestial patrona.

Ella acepta con júbilo los sacrificios que por su amor hagamos y los pagará en creces.

El voluntario, completamente voluntario lo que pedimos: que el día 7 de Septiembre lo hagamos día de ayuno y de abstinencia de carne en honor y gloria de la Virgen de la Fuensanta y le pidamos en cambio que interceda con su Hijo Divino para que a la mayor brevedad las armas españolas triunfadoras den la paz a nuestra España querida y con la paz devuelvan la honrosa tradición que fué timbre de gloria de nuestro suelo, la tradición católica en fe y en costumbres.

Quisiéramos hablar hoy de nuestra Virgen y citar las veces que en épocas de asedada pública salió de su templo para recibir en otros cordobeses la devoción y amor de sus hijos, pero no hay espacio para ello y ofrecemos hacerlo en número próximo, como también de futuros relacionados con los cultos de este año.

La educación de los niños rojos

Un triste y bochornoso espectáculo tuvo lugar en la frontera franco-catalana el día 18: fueron los protagonistas 22 niños de los refugiados en Francia, a quienes se expulsaba de la vieja república por su deplorable comportamiento en el refugio de Saint Cloud.

No es preciso relatar cuánto han tenido que hacer esos muchachos dignos representantes de la España marxista para que las autoridades de aquella nación se vean obligadas a tomar tan radical medida.

Desde el instante a la injuria a sus guardas y maestros a la rotura y destrucción de muebles y material, nada han dejado por hacer; eran en Francia como el símbolo destructor de la España roja y como ella desvergonzadamente había que ver sus caras y actitudes a su paso por la frontera.

La mayor parte con el cigarro en la boca y un cinismo inconsciente, por lo pronto de su edad. Los había de 6 a 14 años. Dirigían miradas, gestos provocativos e insolentes a cuantos en aquellos momentos eran espectadores avergonzándose.

Reuma, Vias Respiratorias

... BALNEARIOS ... ALHAMA DE GRANADA

TEMPORADA AL 20 DE OCTUBRE

SOLICITE INFORMACIÓN

SE ARRIENDA

Piso principal en Avenida Blasco Ibañez, núm. 13 (Jardines Agricultura). Las llaves en el piso bajo. Para tratar Fernando de Córdoba, letra A, principal derecha.

Una gran batalla sobre el problema nacional del trigo, va a ganar nuestro Caudillo para bien del labrador. En un próximo decreto parte oficial de esa batalla que Franco sabrá ganar como las de la guerra será reglada la compra de los trigos. Labrador no entregues tu cosecha a especuladores despreciosivos. Espera las disposiciones del Caudillo. ¡Arriba el Camp! ¡Arriba España!

Información por Radio

Otra indigna maniobra

Salamanca.—Se sabe con certeza que el gobierno rojo de Valencia, estimando perdida la situación de su zona Norte de España, ha interesado del gobierno del frente popular francés autorización para llevarse a Levante, a través de Francia, las tropas procedentes de Asturias y Santander.

Para ello se cubre este contrabando de guerra haciendo figurar como heridos a los milicianos rojos que se destinan a combatir en los frentes de Aragón y centro.

En los medios diplomáticos internacionales se espera con curiosidad la resolución del gobierno de París.

Volunt rios para la zona roja

Brasilia.—El periódico oficial «L'Independence Brasileira», anuncia un importante aumento de reclutamiento de hombres para la España roja en la región de Charleroi. Desde hace dos meses más de 100 voluntarios han marchado para España.

En las pesquisas efectuadas en el domicilio del jefe de la federación socialista de la zona de Charleroi, la policía judicial ha intervenido más de 5 000 documentos.

La publicación de «Herald Hunt», secretario de la federación comunista de Charleroi, que recatada obreros para la España gubernamental, fue una nefasta medida que incluyó a los rojos a intensificar su criminal tarea; concurre decidido que este aumento tendrá gran resonancia.

Primer interés personal

Valencia.—Han llegado de Madrid 2 000 evacuados. El gobierno civil ha ordenado la recogida de los diarios «El Socialista» y «La Voz».

El batallón de Euzkadi número 12, cuarto de la CNT, llamado Sacco y Vancetti, este se jacta de haber comido dominos y a í se sabe que en el monte Ambote hicieron prisionero a un requeté de Alava llamado Azpieta, a quien inmediatamente fusilaron.

Hay coincidencias en que los esfuerzos de los dirigentes rojos en camuflados a organizarse un día de resistencia que le sirva de protección a su propio interés personal.

Contrabando de armas

Veracruz.—Se ha hecho a la mar una mota nave con cargamento de armas, para la España roja.

Cosas veredes el Cid

París.—En el bosque de Bolonia, se ha celebrado el triunfo de los aviadores triunfantes en un vuelo mundial. Asistió el embajador italiano.

El subsecretario del ministerio del Aire, declaró un discurso a una tetera a los aviadores italianos que son los triunfantes y tuvo detalles de miel para los franceses, que hicieron cuanto pudieron.

Números

Londres.—Un comandante inglés que está en las filas rojas, ha dicho a un redactor de «Press Association», que su batallón de 500 nombres, había tenido 400 muertos.

París.—El ministro de Hacienda ha dicho que se ha reducido la recaudación de 280 millones en el mes igual del año pasado, a 140. Los gastos han aumentado.

Honras

Salamanca.—Se ha celebrado los funerales por Ruiz de Aida y Primo de Rivera.

Ha presidido el señor García Añavez en nombre del Generalísimo, el Vicario general por el Prelado de la Diócesis y todas las autoridades.

Celebró la misa un Padre dominico. Ofició en los funerales la capilla del convento de San Esteban.

Se cantó la misa de Perossi.

Ce ca de R. males

La columna que ayer salió de la parte de Vizcaya avanzó sin encontrar resistencia hacia Ramales.

Se apoderó de 21 pueblos. Rubió la carretera de Balmaseda y llegó a última hora de la tarde a siete kilómetros de Ramales.

Palencia.—La columna que ayer salió por la carretera de Palencia a Santander, salvando todas las dificultades encontradas, llegó hasta las Fragatas. Allí encontró destruido el puente sobre el río Balsa.

Ocupó los dos lados de la carretera en las Fraguas.

A media tarde las fuerzas de la brigada de Navarra estaban a 9 kilómetros del punto de partido en Cue-

to, habiendo rebasado la línea de Villanosa y llegando al kilómetro 405 de la carretera de Palencia a Santander, quedando a 10 kilómetros de Torrelavega, ciudad a la que puede batir nuestra artillería.

De Francia

San Juan de Luz.—Al aeródromo han llegado varios jefes rojos de Santander y Cataluña.

De estos sitios han llegado a Francia 1 500 rojos.

Dice un periódico inglés

Londres.—«Daily Mail» comenta las operaciones militares en los distintos frentes españoles y aludiendo concretamente a las señaladas victorias en los frentes de Santander y Albarracín, dice que ha hecho entrar la guerra española en una fase decisiva. La superioridad táctica y técnica de las fuerzas del Caudillo Nacional sobre las milicias comunistas, no puede ya discutirse.

Jefatura de Sanidad Militar

CURSO PARA AUXILIARES ENFERMERAS

Para dar cumplimiento a las instrucciones de la superioridad que dispone la organización en esta plaza de un curso para auxiliares enfermeras, desde el día de la fecha y en las oficinas de la Jefatura de Sanidad (Hospital Militar de San Fernando), queda abierta la matrícula para todas aquellas alumnas que deseen tomar parte en estas enseñanzas.

La duración del curso será de treinta días hábiles, con clases teórico-prácticas diarias y a su terminación y previo examen, se expedirá por el Tribunal un certificado de Auxiliares Enfermeras, a aquellas alumnas que por su aptitud y aprovechamiento sean acreedoras a esta distinción.

Las solicitudes, debidamente reintegradas y con la correspondiente autorización, las que por su estado o edad lo requieran, se dirigirán al señor Jefe de Sanidad Militar de esta plaza.

El comienzo, horario de las clases, local en que estas han de celebrarse, y relación nominal de las alumnas admitidas, se anunciará previamente en el tablon de anuncios del Hospital Militar y en la prensa local.

La matrícula quedará definitivamente cerrada a las diez horas del día 1.º de próximo mes de Septiembre.

Córdoba 23 de Agosto de 1937.—El año triunfal.—E. Jefe de Sanidad Militar, Angel Sánchez.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

Como todas las semanas, el personal de la casa Carbonell y Compañía ha enviado para los hospitalizados, el sábado último, ocho paquetes de cigarrillos de 0,80, dos cajas de cerillas y varios cigarrillos sueltos.

EL PATRON DE MONTORO

Mañana 24, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia de la Magdalena, la función solemne que la colonia montoreña dedica a su Patrono el glorioso apóstol San Bartolomé.

Predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Calero Alcantara y actuará una lucida orquesta.

AUXILIO SOCIAL

Se avisa a las delegaciones locales que la cuestion de reglamentaria con las y embomas de Auxilio Social correspondiente a la segunda quincena del mes en curso, se verificará en todos los pueblos de la provincia de Córdoba el próximo domingo 29 del corriente.

VENDO MUY BARATO

Estanterías, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Montilla.

Arriendo almacenes bajos de mi establecimiento propio para garage, bodegas o depósitos.

Teléfono Herreró Aragón. Teléfono 13-50

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cucullas de atreitar Pinri, fabricación nacional.—**CABALLERO**, si comprado esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—**Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba.**